

喜迎二十大

## 200余名建设者一线奋战抢抓工期

东三环快速路项目24小时施工,长假“不打烊”

本报记者 刘述波



铲车轰鸣、锤音回响……“十一”长假,哈市重点城建工程——东三环快速路项目先锋跨线桥顶升施工正酣,200余名建设者坚守岗位,24小时奋战在工地一线。作为该项目牵头建设部门——市住建局抢抓施工黄金期,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头,科学组织施工,创新工艺工法,全力推动重点城建工程项目建设。

**“老桥”顶升近7米,节省资金超亿元**

三环路是哈市“环+放射形”路网结构的重要组成部分,承担着城市中环路与放射线交通功能的转换和缓解城市内部交通压力的功能。东三环快速路项目位于香坊区和道外区,南起哈阿立交,北至哈东路以南约300米,与北门街高架相接,全长12.2公里,双向6车道,高架桥沿线设7对匝桥。两侧地面道路为双向8车道;两侧各新建4米宽人行道。

据市住建局介绍,作为东三环路的一部分,化工路既有桥梁于2012年建成通



“十一”期间,东三环快速路建设者们坚守岗位。

车,但现有标高不符合东三环快速路工程要求,“这座跨线桥建成仅仅10年,是非常新的桥梁,而且健康状况良好,如果拆除新建既浪费时间,又增加了建设成本”。本着节省建设资金的原则,项目指挥部经过多轮现场勘测、设计和论证,决定对既有桥梁采用顶升工艺——使既有桥梁顶升至东三环快速路工程设计标高,最大顶

**“两点一线”,本月底顶升工程完工**

10月2日,记者在东三环快速路项目施工现场看到,既有桥梁顶升施工作业正在进行中。工人们戴着口罩,有序推进

各环节作业:铲车将一片片千斤顶的盘圆托起,几名工人合力将盘圆用锤子砸入千斤顶上……每个桥墩下有4个黄色的柱状物体,桥墩已被悬空顶起20余厘米。“这是单回路薄千斤顶,主要是为了撑起高架桥梁,每个千斤顶可以支撑起150吨的重量。”项目现场指挥贾济峰告诉记者。

贾济峰介绍,哈市东三环快速路跨越化工行走线桥梁顶升工程,进行整体调坡顶升,总重超32000吨,在全国首次采用预应力盖梁顶升和球铰支座旋转调坡顶升,施工顶升高度和调整坡度均居全国前列,且为东北地区首例。“为了抢抓施工黄金期,‘十一’期间项目24小时施工。为保证施工质量和疫情防控安全,200余名现场施工人员严格执行‘两点一线’,每天查验核酸、测温、戴口罩的疫情防控要求。”根据施工计划,预计10月底完成顶升工程。

东三环高架桥建成后,能够实现交通有效分流,大大节省行车时间,缓解公滨路、先锋路的拥堵情况,将对东三环乃至哈东板块的交通情况起到明显的改善作用,也将进一步促进哈市东部地区尤其是香坊区的经济发展。

**“地产菜”成主角 应季水果受欢迎**

哈市国庆市场质优价稳



本报讯(记者 陈悦)国庆假期,国内各地的蔬菜和水果都迎来了丰收。记者走访时看到,冰城超市中的蔬果区,各类商品琳琅满目、供应充足。同时,批发市场交易场景也是一片火热繁忙,地产菜是其中绝对的批发“主角”。

10月2日凌晨,哈达批发市场已是

一片忙碌的景象,各类运输车辆来来往往,仓库中白菜、大葱、西蓝花等蔬菜堆成了小山。哈达批发市场总经理助理孙可新介绍,目前市场每日蔬菜批发量在1500吨左右,整体供应充足,“市场货源主要以地产菜为主,同时我们也积极调进外地菜,市场整体交易量和库存至少保证市民7天的供给,能够满足大家的餐桌需求。”

2日上午,记者走访主城区部分超市时看到,应季水果品类丰富,阳光玫瑰葡萄、蓝莓葡萄、石榴、柚子、南果梨、叶橘等应季水果很受百姓欢迎。

**无需远行赏美景 百亩花海引客来**

天恒山风景区“吉祥花海”吸引游客亲近自然



本报讯(侯军 记者 杜菲菲)向日葵、波斯菊、金盏菊……微风吹过,天恒山风景区内花田摇曳生姿,飘荡阵阵花香。今年,道外区园林管理局在天恒山打造了百亩“吉祥花海”,国庆长假,不少市民抓住“秋天的尾巴”,来此赏花,亲近自然。

从观景台望去,百亩花田犹如一个彩色如意,寓意吉祥。花海间,还布设了大风车、茅草房、仙鹤等造型的景观小品,田园风十足。

植物资源品类丰富的天恒山是哈市

城区唯一一座自然山体,也是道外区“一山两水三区”特色产业平台的重要组成部分。围绕打造集“生物世界、科普研学、四季运动、文化旅游”等功能于一体的近郊核心景区目标,今年,道外区强化设计,增加景区花卉品种、凉亭桌椅,方便游人赏花。同时,在风景区沿线开展环境面貌提升工程,使绿色发展的底色更加鲜明,全面推进山水道外、宜居道外建设。

**不动产抵押登记 无需“过桥资金”**

哈市不动产登记12类业务实现“组合办”

本报讯(记者 刘述波)为有效缓解疫情期间企业资金流转压力,助力企业纾困加快发展,市不动产登记交易服务中心持续压缩各类业务办理时间,同时在不动产登记管理系统中增设合并登记功能,合办办理高频业务,陆续推出了“存量房转移登记与抵押权登记合并办理”等12类“组合办”业务。截至目前,累计办理“组合办”业务5万余件,真正为企业群众提供了便捷服务。

据哈市不动产登记交易服务中心介绍,“组合办”之前,申请人需要办理完存量房转移登记后,到银行签订抵押合同,再办理抵押权登记;“组合办”之后,申请人只需提交一套材料、一

次申请多项业务,不动产登记部门多项业务一并受理、一并审核、分别登簿、一次颁证,减少了办理环节,缩短了办理时间,进一步提升了企业群众不动产登记便利度。

特别是在常态化疫情防控期间,将抵押权注销登记与抵押权再设立登记合并办理,实现了“借新还旧”贷款的审批与抵押登记的注销登记、首次融资时间,避免企业借用“过桥资金”,规避抵押物“悬空”风险,大大缓解了疫情期间企业资金流转压力,助力企业纾困加快发展,为困难企业送上了“及时雨”,帮助企业渡过难关,得到了企业和群众好评。

**自觉抵制陈规陋习 文明新风融入生活**

道外区团结镇深入推进乡风文明建设

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)为深入推移风易俗工作,道外区团结镇以开展“移风易俗专项治理、加强乡风文明建设”专项行动为载体,大力推动乡村治理,加强新时代公民道德建设,引导群众自觉抵制陈规陋习,形成良好社会新风,助推乡村振兴。

团结镇精心筹划,组织召开专题会议,明确职责分工,以高价彩礼、人情攀比、铺张浪费等陋习顽疾整治为重点,确保移风易俗层层落实到位,取得实效。同时,紧盯“关键少数”,动员引导机关干部、村“两委”人员以及党员干部签订承诺书,充分发挥带头作用,严格执行操办婚丧喜庆事宜报备;强化文明宣传,充分利用“大喇叭”、宣传标语、公益广告及微信群等方式常态化开展移风易俗宣传教

育;积极发动志愿者,采取发放宣传单、入户宣传的方式,对结婚、升学、乔迁大操大办、盲目攀比、丧葬迷信等行为进行有效劝阻。

各村充分发挥村民自治作用,切实将移风易俗工作抓实抓细。把移风易俗纳入“十星级文明户”评比内容,采取陈规陋习“一票否决”制,即村民有大操大办、天价彩礼等情况将纳入“黑名单”,不得参与评选。积极发挥村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁赌禁毒会作用,操办流程上墙,促进各项工作规范化、常态化、制度化。

通过移风易俗专项治理,镇域内大操大办、铺张浪费、封建迷信等现象明显减少,村民自发自觉地参与到移风易俗、文明建设中来,使文明新风融入百姓日常生活。

**打卡葵花海 勿破坏风景**

群力外滩湿地公园:拍照时尽量避免破坏植物

本报讯(记者 董琳)近日,群力外滩湿地公园近两公里长的向日葵走廊成为哈尔滨最新网红打卡地,每日游客络绎不绝。但有市民反映,一些游客的不文明行为实在有些“煞风景”。

9月29日的群力外滩湿地公园,虽然不是周末,但游客仍然不少。金黄的向日葵一望无际,许多游客纷纷拍照录像。记者看到,多数游客都在花海边欣赏、拍照,但也有一些游客直接走进花丛拍照,又是蹲又是坐,直到工作人员再三劝阻才离开。记者看到,有的游客不仅自己进入花海踩踏,还将行李直接带入花丛,一片一片的向

日葵被压倒,让人十分心疼。一位市民对记者说,自己住在旁边的小区,近日,他在楼上看到有人竟然躺在向日葵丛中拍照,次日早上专门过来查看有没有花枝受损。“光是拍照、录像都没有问题,但希望游客遵守人口和出口处的提示,不要随意翻越护栏进入,在拍照时尽量避免对植物造成破坏。”公园管理人员告诉记者,每天有近40名工作人员在此进行巡逻管理,但仍然制止不了一些游客在花丛中穿梭,很多游客带孩子来游玩,希望大家注意文明形象,给孩子们做好榜样。

**文明旅游****开好“心理处方” 构筑“心理防线”**

香坊区针对中高风险区域人员多举措强化心理保障

**健康。**充分发挥职能作用,香坊区通过6个“精准”的举措,即精准布控,成立“心理专班”;精准选拔,集结“心理团队”;精准摸排,构筑“心理防线”;精准帮扶,开好“心理处方”;精准疏导,做好“心理”主题教育活动;精准设计,做到隔离不隔“心”。区教育局还举办了“疫情防控师生心理健康的维护”专场培训讲座。

**强化宣传引导和心理关爱。**组建心理疏导团队,提供心理援助专线,及时对居民开展健康指导、心理疏导、情绪安抚,密切关注和及时回应居民诉求。启动中高风险区域特殊困难人员照料包保制度,建立“一对一”包保台账。包保人通过微信、电话等多种方式,及时沟通掌握困难群众动态,随时启动临时救助金,帮助他们渡过难关。

**充分发挥新媒体作用。**“十一”期间,香坊区将继续以“香坊发布”政务微信为依托,以

视频等市民喜闻乐见的新媒体形式宣传疫情期间市民心理健康的重要性,为群众筑牢心理防线。精心制作了以“喜迎十一 欢度国庆亲子居家七天乐”为主题的8个小视频、“礼赞新时代 奋进新征程”优秀电视剧展播小视频4期,在“十一”期间推出,引导学生和家长在隔离期间健康快乐生活。

**发挥好志愿服务团队的作用。**在中高风险区内均安排了志愿者与群众保持密切联

系。帮助群众提高对疫情防控知识的认知程度,避免产生焦虑等不良情绪,能够心情愉悦地主动配合疫情防控相关工作。及时了解群众诉求,帮助他们解决生活困难。

**继续加强学校心理健康教育工作。**密切关注后疫情时代下密接学生可能遇到的心理危机等,为教师提供切实可行、易操作的技术技巧,有效地帮助教师从心理层面更了解学生,从而能更好地开展心理健康工作。

**压实“四方责任” 筑牢疫情防线****项目建设演绎“速度与激情”**

建设,一项项民生工程的实施推进,一件件民生实事的落地生根,让宾县明天更加美好,幸福指数越来越高。

**C 优化营商环境**

**推动县域高质量发展**

去年1月考察,3月签约,5月动工……今年7月,正大哈尔滨实业有限公司在宾县正式投产。

9月27日,走进企业的现代化饲料加工车间,处处能感受到“科技的力量”。“通过中控台,只需轻轻点击鼠标,整个车间所有设备运行尽在掌握,原料投放、配料、制粒等工序全程控制。”企

业生产总监王学伟带记者参观整座“智”造车间。

作为招商引资企业,“正大”和宾县种植户签下6万吨玉米采购订单,依靠“农头工尾”源源不断加工出优质畜禽饲料,机械化、智能化厂区还为其他企业改造升级提供了“绝佳样板”。

项目的背后是服务强。“宾县政府提供‘一站式’‘保姆式’服务,为公司快速建成投产提供了有力保障。”王学伟说。当时,企业考察的其他地区区位、交通等条件好于宾县,但宾县的服务给“正大”吃下一颗“定心丸”。在项目审批上,宾县采取“并联审批”推进,实行集中办理和容缺办理,抢出了建设期,实现了项目早开工、早投产、早见效。疫情防控期间,疾控部门增派医护人员进厂,为工人定时开展核酸检测等服务,“不仅把

企业引进来,更把员工的心留了下来”。

让企业放心投,让项目顺心建。宾县落实“首席服务员”“驻厂联络员”“承诺即开工”等举措,实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”包保机制,提供“全流程”“保姆式”“一站式”服务,做到精心呵护“育项目”。推行落地跟踪服务,着力构建亲清政商关系,光明磊落同企业交往,真心实意帮企业解决难题,全力支持企业做大做强,推动项目早日投产。

“时刻把项目建设放在心上、抓在手上、落实在行动上,以时不我待的精神,为今后一个时期全县经济社会高质量发展提供强劲动力和有力支撑。”宾县县委书记李莹在接受采访时说。

潮流催人进,风劲好扬帆!宾县正以项目为抓手,不断汇聚推动高质量发展的强大动力,争当县域发展标兵,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”奋斗目标贡献“宾县力量”。

(上接第一版)

**B 增进民生福祉****打造“宜居幸福之都”**

全力保障广大学生线上学习期间的身心

健康。

金秋九月,作为省百大项目之一,新建成投

用的宾县桃李中学校迎来了走进校园的首批高

一新生。教学楼、图书馆、实验楼、学生宿舍、400

米标准田径运动场……现代化的校园内设施齐

全,错落有致,格外整洁;宽敞明亮的教室里,老

师们在认真授课,学生们在专心听讲,呈现出朝

气蓬勃的景象。

百年大计,教育为本。新学校的投用将进一步

优化宾县教育资源配置,提高教育质量和办

学效益,实现“布局合理、建设达标、发展均衡、群众

满意”的规划目标,为县域经济发展和社会进步

提供人才保障。”宾县教育局负责人表示。

今年以来,宾县全力以赴推进重点民生项目

建设,一项项民生工程的实施推进,一件件民生

实事的落地生根,让宾县明天更加美好,幸福

指数越来越高。